

# 种下彩叶树种

# 西矿街街景升级

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)杨柳吐翠、百花盛开,在这春意暖暖的季节,万柏林区在西矿街上试种的美国红枫也显露出独有的艳丽色彩。4月23日万柏林消息,为改变街景“千篇一律”的情况,该区以西矿街为试点,引进美国红枫等彩叶树种,对街

景绿化实施了升级改造,美化市民的出行环境。

连日来,万柏林区绿化队加班加点对西矿街路段的绿化带进行升级改造,此次选用彩叶树种,突出“绿色为基调、以彩化为特色”主题,为市民打造不一样的街景。

关机半小时 书香伴成长

## 市妇联启动红色经典诵读活动

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘晓燕)4月23日是第26个世界读书日。当天上午,成成中学晋源校区操场上上传来孩子们抑扬顿挫的诵读声,市妇联“关机半小时 书香伴成长”红色经典诵读活动在这里启动。

“太原城,晋祠旁,有我成成读书郎;明德明理耀长夜,成己成人写华章。山河破,家国殇,投笔从戎举刀枪;先生学子赴战场,不雪国耻不还乡……”同学们整齐的队列行进和抑扬顿挫的诵读,展现了我市中学生爱党爱国爱社会主义的

精神风貌。校长聂惠娟现场讲述了成成中学的光辉历史和在血与火的民族抗争年代淬炼出的“成成文化”。

在有着深厚红色文化积淀的成成中学,市妇联启动了为期一个月的“关机半小时 书香伴成长”红色经典诵读活动,希望全市中小学校将红色经典诵读与思政课紧密结合,与学生实践活动紧密结合,与家庭家教家风建设紧密结合,扎实推进党史学习教育,培养青少年家国情怀,引导青少年传承红色基因。市妇联还向该校捐赠了红色教育

此前,在街道绿化中,不少街景的绿化、园林景观的设计模式相近,不具备景观空间识别性。随着经济社会的发展,市民对道路两旁的园林景观功能要求日益提高。为此,万柏林区积极引进彩叶树种,其中选用的美国红枫具有适应性较强,耐寒、耐旱、耐

湿,对有害气体吸收力强等特点,是优质的防污染绿化树种。目前,美国红枫在该区定点试种成功,此次改造中,扩大了红枫种植面积,在西矿街打造出特色鲜明的园林景观街,随后该区将逐步对其他街景实施升级改造。

高速塌方怎么办

## 西北二环演练 高速突发事故 应急处置

本报讯(记者 张波 通讯员 张春艳)高速公路施工现场突发塌方,如何处置?怎样救援?为提高施工人员自身安全意识、协作能力和应急处置能力,减少应急突发事件对项目造成的损失,4月21日,西北二环高速ZH04标项目经理部组织开展了突发事故应急演练。

此次演练共有80余名工作人员参加,设置抢险救援组、现场救护组、现场警戒组、物资设备组和后勤保障组五个小组。演练现场,作业人员正在施工,不远处的高边坡突然出现塌方,一名现场作业人员撤离不及时,被倾泻而下的沙石掩埋半身。指挥长接到报告后,要求迅速启动应急预案,组织开展施救,妥善处理事故现场;现场救护组第一时间赶赴现场,查看伤员,对受伤人员进行伤口处理和包扎,及时将伤者抬上救护车,确保伤员在第一时间得到救治;现场警戒组迅速封闭道路,设置警戒区域,维护事故现场秩序;抢险救援组和物资设备组协调人员在事故现场进行安全评估及调派大型机械设备参与救援,及时清除坍方,防止灾害再次发生。

现场项目负责人表示,通过这样的应急演练,可以帮助施工人员意识到生命的宝贵,提升安全意识,增强自救互救能力,为应急救援积累丰富的经验,为安全施工提供有力保障。

## 专家引领 班主任 读懂孩子

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 孟海蓉)4月23日,小店区教育局消息,该局特邀江西省教师心理健康教育培训师李丽英,为全区中小学优质班主任资源库成员150余名班主任作了题为《识人读心读懂孩子》的专题培训,引领班主任增强心理专业知识技能,走出爱的误区,有效增强学生的学习动力。

班主任是班级工作的组织者和领导者,是学生健康成长的引领者。讲座中,李丽英声情并茂地讲述了如何正确对待每一个孩子的身心成长,如何用健康的心态面对所谓的“问题学生”。她用一系列的提问,引发在场老师关于教育的思考,通过现场互动、语言冥想的方式,展示了心理学的奥妙所在,并向大家阐述了一个道理:管理需要智慧,管理需要专业,管理更需要读懂人的内心,要用心理学挖掘学生的无限潜能,让自己变得无限强大。

讲座后,一位班主任说:“此次培训不仅让我学会了用简单的心理学知识管理班级,更让我审视内心,学会用博大的胸怀去爱一个并不完美的孩子。”此次培训不仅对提升班主任的职业幸福感及专业技能有一定的促进作用,而且为小店区优化班主任队伍,建立阶梯式成长机制、提升班主任素质奠定了基础。

## 百米长卷颂党恩 护苗成长润童心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 吉祥燕 文/摄)4月22日,杏花岭区富力华庭社区联合乐恩幼儿园等驻地单位,举办了“百米长卷颂党恩,护苗成长润童心”——百场活动献礼建党100周年活动,将学党史与“扫黄打非”护苗行动结合起来。

社区工作人员宣传党史之余,向居民发放了“扫黄打非”、防范非法集资和反诈骗知识手册。随后,大家共唱一首《谢谢你》,开始绘画活动。

教师和幼儿身着整齐的园服和围裙,佩戴着绘有“华华庭庭”社区吉祥物的卡通贴纸列队在操场上。长长的画卷排开,孩子们在老师引导下,拿起画笔,或坐、或跪、或蹲,围在画卷两侧描绘自己心中的祖国和家园。

有的孩子描绘党徽国旗、祖国山水,有的描绘宇宙星空、花草植物,有的描绘图书世界、田园景象……百米画卷上色彩斑斓,闪耀着孩子们的奇



思妙想和创作灵光,记录着孩子们的幸福时光和对祖国的热爱。

据了解,从现在起到7月份,富力华庭社区将举办百场活动献礼建党

百年,将学党史和“扫黄打非”护苗行动结合起来,积极倡导健康向上的文化环境,让幼儿远离不良思想侵蚀,美化幼儿心灵。

## 我省多家医院、科室及个人获评全国先进

本报讯(记者 张波)4月23日山西省卫生健康委员会消息,近日,国家中医药管理局通报表扬了2018年至2020年以来,在推进落实国家进一步改善医疗服务行动计划中成绩突出、成效显著的中医药系统医院、科室和个人。我省共有9家医院、9个科室、8名个人被评为先进典型。

此次评选中,国家中医药管理局从改善医疗服务的5项工作制度和12项创新举措等17个方面进行了评比。山

西省中医院、山西中医药大学附属医院、太原市中医院等9家中医医院获评先进医院,山西省中医院药剂科、山西中医药大学附属医院脑病科、太原市第四人民医院中医科等9个科室获评先进科室,山西省中医院马燕、太原市中医院王铁云等8名个人获评先进个人。

改善医疗服务行动计划旨在推动卫生健康系统努力提高医疗服务水平,积极应用新理念、新技术,创新医疗服

务模式,以不断满足人民群众的医疗服务新需求,解决就医体验中的突出问题。3年来,全省中医药系统不断完善预约诊疗、远程医疗、临床路径管理、检查检验结果互认、医务社工和志愿者等制度,深入实施“方便看中医、放心用中药”行动,创新医疗服务模式,在切实增强群众看病就医的获得感和满意度方面取得了积极进展和成效,为实施健康中国战略,持续深化医改创造了有利条件。

助力乡村振兴

## 时令鲜果外销将“坐”冷链直达班车

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)从田间地头刚采摘的草莓、樱桃、葡萄,外运到省外常因天气闷热等原因,出现捂坏、变质等尴尬情形。今后,这种情况将得到改善。4月23日,中通快递集团山西省管理中心宣布,为助力乡村振兴,推动更多山西鲜果“走出去”,将在山西区域开通冷链配送,对于保鲜要求较高的山西农特产品尤其是时令鲜果,

外销运输时可“搭乘”点对点的直达冷链班车。

随着乡村振兴的持续推进,省内的樱桃、草莓、葡萄、玉露香梨、毛桃等时令水果受到很多省外消费者的青睐,外销渠道也越来越畅通。然而,在网上下单购买后,若是通过常规快递送达,难以保证农产品的新鲜。此次山西中通开设的冷链运输为点对点直达,相比一

般的冷链配送,区别在于不需要中转,运输时间更快,全国大部分城市可实现次日达。

另外,为保障鲜活农产品对冷链配送“最后一公里”的需求,山西中通配置了专业冷库、冷藏运输车,以及专用泡沫箱、冰袋、纸箱,精心打包,层层防护,以解决农产品安全出省或从省外快捷入晋的问题。